

# EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plazo

AÑO VI.—NÚMERO 1.950

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8

TÉLEFONO NÚMERO 80

MARTES 2 DE JUNIO DE 1914

CON CENSURA ECCLÉSIASICA

MADRID

## Cuartilla suelta

No hay política, es decir, habría la hay como todos los días, pero hemos acordado suprimirla para vergüenza de ciertas atrevidas palabras que pronunció ayer el ministro de la Gobernación. Nosotros somos así. No pasamos por movimiento mal hecho, o por juicios que se prestan a interpretación dudosos. Y si el Sr. Sánchez Guerra no da explicaciones, lo condonaremos a perpetuo silencio. Suponemos que las dará, porque siendo, como es, buen pagador no hará de dolorle prendas y que todo quedará arreglado satisfactoriamente.

Y ahora unas palabras sobre este asunto. Soy, como quien más, celoso de los prestigios de la prensa y de sus redactores. Creo que hacen muy bien cuantos piensan, y yo con ellos, que el honor es, como dice el clásico:

«...de materia tan grave

que con una acción se quiebra

o se mancha con el aire.»

Creo, por tanto, que hacen muy bien siendo susceptibles y extremando las delicadezas profesionales. Lo que no creo, ni he creído nunca, ni me parece que crezrá jamás es que la prensa y los periodistas seamos indiscutibles, y si debemos pedir satisfacción siempre que se nos ofenda, no debemos jamás sentirnos molestos porque se nos discuta.

Y otra cosa. Tenemos el derecho y en cierta manera el deber de ausentarnos de toda casa en que no se nos guarden las atenciones obligadas, pero dado mucho que lo tengamos a tienciar ciertos hechos que convengan al público conocer. Para éste y no para servir a ministros, ni para favorecerlos nosotros, se hacen los periódicos, y parece como si respondiera a lo segundo y no a lo primero la adopción de determinados acuerdos.

Por lo demás es indudable que en ningún caso nos es lícito tomar parte desde la tribuna en las deliberaciones de la Cámara, ni hacer manifestaciones de agrado o desagrado en los pasillos o en los escritorios.

El Congreso es la Casa de los Diputados y no la de los periodistas, aunque resulte verdad que serán poquita cosa los primeros sin el tornazos que les prestan los segundos.

Bueno está lo bueno. Delicados, correctos, celosos del prestigio de la profesión muy bien. Pero la delicadeza y la corrección y el celo son menester acreditarios en todo y el abuso los migra.

MIGUEL PEÑAFIOR.

## Impresiones de Lurdes

Las impresiones de un enfermo, de un enfermo que ama a la Virgen de Lurdes y que va a pedirle la salud, a la que es *Salus in formorum y Consolatrix afflictorum*.

No sé si eran voces de ángeles, las que cantaron la Misa. A mí me dijeron que cantaron las Setas, María Valverde, Cristina Lavalle, Josefina y María Garlier, Margarita Bañida, Nieves y Magdalena Faia, Peña Pérez y Dolores Saez.

No eran, pues, voces angelicas las suyas, pero lo parecían, y al imitar a la Virgen, como así ha de ser, dada su calidez de Hijas de María, puesto más alto que el de los Angeles pueden conquistar.

Así lo explicaba en su sermón elocuente M. I. Sr. Deán de la Colegiata de Jerez, al hablarlos de lo que eran los Angeles, en todas sus gerarquías, y lo que son los hombres a los ojos de Dios, y cuánto alcanzaban las peticiones de los humanos, sobre todo, si se servían de la intercesión de la Virgen de Lurdes.

—Cerca de quinientos.

—Madre de Dios. ¿Cómo se reunía tal número en tan corto plazo?...

La Virgen de Lurdes, premiando los trabajos, los deseos de la Junta organizadora de Cádiz. La piedad, la fervorosa respondiendo a la llamada fervorosa que se hacía.

Y en el fondo de mi alma vibró un ¡Viva la Virgen de Lurdes! capaz de hacer extremecerse a los cristales de la enorme montaña con que se cubre la estación; y

mis do'ores se amenguaron y mi corazón se puso alegre, y ya no era yo la nota discrepante en aquel conjunto de luces y colores.

—Los vagones estaban atestados.

En unos de ellos, modestamente, humildemente, estaban la distinguida Sra. de Uthoff y su bellísima hija.

Iban con las Lurdes gaditanas, tan piadosas, tan fervorosas, las beneméritas cultivadoras del campo católico.

En este coche tomé asiento y, apenas partido el cristiano convoy, se entonó el santo Rosario y se cantaron las coplas de la Virgen.

Hasta mí llegaban, de vez en vez los cánticos de los otros coches del ferrocarril, y tuve la impresión de que el tren era toda una oración que corría sobre los rieles de acero...

—Una salve por los enfermos, dijo la simpática, la inteligente Sra. Carmen Blanco, que guió el rosario, y todos la rezaron con fervor. En mi corazón le agradecí aquella oración que tan de lleno iba a impulsar la calma de mis dolores, como la de todos los que sufrian.

—Dios paga, excelente operaria del catolicismo!

En Puerto Real nos esperaban multitud de fieles con el degollismo Sr. Arcipreste y autoridades civiles al frente. Allí esperaron todos al tren correo que llevaba doscientos peregrinos de San Fernando, a los que acompañaba el virtuosísimo y celoso sacerdote P. Ballesteros, al que tuvo luego el gusto de saludar cariñosamente.

Yo no pude esperar tanto tiempo y me marché a la Prioral para comulgar y visitar a la Virgen, como así lo hice.

Allí, en su linda Gruta que los pinceles de un inmejorable artista pintaron de mano maestra, la imagen de Ntra. Sra. de Lurdes, oraba por todos sus hijos...

Llegó la hora de la función principal.

A los pies de la iglesia, junto a la puericia que dà a las habitaciones del señor Arcipreste, de frente a la Gruta de Lurdes, allí me senté, con bastante anticipación.

—Ya está usted aquí? —me dijo con mucha afecto el virtuoso Arcipreste de Puerto Real.

—Me he puesto cerca de su casa por si me dan las fatigas de que padezco, tener donde refugiarme.

—Dispóngase usted de la casa con toda libertad.

Era tan sincero el ofrecimiento, había tal caridad en la oferta, que sentí humedecidos mis ojos, y besé con verdadera gratitud la mano del digno sacerdote.

Y comenzó la función.

El templo era un encanto.

Adornado con excelente gusto, su altar mayor resplandecía cubierto de luces. Había verdadero esplendor y la función fue solemnísima.

Cantóse una misa de Prado a órgano y piano, pulsado aquél con la maestría que le caracteriza por mi estimado amigo don Luis del Corral, y el piano con habilidad suma por la señorita Amparo Arias Ordóñez.

No sé si eran voces de ángeles, las que cantaron la Misa. A mí me dijeron que cantaron las Setas, María Valverde, Cristina Lavalle, Josefina y María Garlier, Margarita Bañida, Nieves y Magdalena Faia, Peña Pérez y Dolores Saez.

No eran, pues, voces angelicas las suyas, pero lo parecían, y al imitar a la Virgen, como así ha de ser, dada su calidez de Hijas de María, puesto más alto que el de los Angeles pueden conquistar.

Así lo explicaba en su sermón elocuente M. I. Sr. Deán de la Colegiata de Jerez, al hablarlos de lo que eran los Angeles, en todas sus gerarquías, y lo que son los hombres a los ojos de Dios, y cuánto alcanzaban las peticiones de los humanos, sobre todo, si se servían de la intercesión de la Virgen de Lurdes.

—Cerca de quinientos.

—Madre de Dios. ¿Cómo se reunía tal número en tan corto plazo?...

La Virgen de Lurdes, premiando los trabajos, los deseos de la Junta organizadora de Cádiz. La piedad, la fervorosa respondiendo a la llamada fervorosa que se hacía.

Y en el fondo de mi alma vibró un ¡Viva la Virgen de Lurdes! capaz de hacer extremecerse a los cristales de la enorme montaña con que se cubre la estación; y

las nubes sus posteras pinceladas de oro.

Y como corona, la Salve tan solemne, ante la imagen de la Patrona de Cádiz, en Santo Domingo, a donde los virtuosos dominicos condujeron la peregrinación, cerrando con tan rico broche la guirnalda de oraciones que los peregrinos tejieron en honor de la Santísima Virgen.

Por este cronista rogaron muchas personas, yo lo sé.

Hubo una, hija de María excelente, como lo susien ser estas simpáticas y fervorosas doncellas, que me dijo:

—He pedido por usted mucho, pero mucho; porque sé la falta que le hace V. a sus hijos.

Y yo que la conocí desde niño y sé cuanto vale, y como la Virgen la habrá de escuchar, le di las gracias contado de la gravedad de mi alma.

Oírla dama, más buena que el pan, se consoló de mi enfermedad.

—Acuérdese de mí —le dije al verla ante la Virgen.

Tengo la seguridad que pidió también la salud para este cronista.

Yo sé que hubo otra, cuya piedad es immense, y que estaba delante de mí en la función, que también regaba por mí, y yo por ella, porque es una joya católica, de hermosísimo corazón.

Y otra... pero no he de seguir porque el cronista no ha de ser pesado y ya estas impresiones pasan de la extensión debida.

Solo, al terminar, añadiré la frase cristiana que es una verdad positiva:

—A cuantos rogaron por mí, Dios se lo pagará.

Miguel Álvarez Chape.

## DEL ARSENAL

El Sr. D. Manuel Roldán vicepresidente de la Junta de Defensa recibió ayer los siguientes telegramas:

—Madrid 1, 14'20.

Con Carranza, Puerto Hermoso, Casa Menardo, Aramburu, Robledo, Garvey, Troya, Piñofiel, Péimán, Andrés Torres, alcaldes de Cádiz y Jerez; visitamos ministro Marina el cual no modifica su actitud solo accede aumentar créditos habilitación talleres y arrendamiento Arsenal, no consintiendo ni discutir siquiera darse que dice tener convicción debe aplazarse hasta fecha limpia de caídos para evita ya obra consigne entre ley y presupuestos diez millones pesetas.

Visitamos almirante Armada quien ofreció interés en nuestro favor.

Esta tarde todos visitaremos presidente Consejo y daremos cuenta entrevista.

Jiménez Factor.

—Madrid 1, 18'45.

Asabemos de visitar presidente Consejo el cual abunda en criterio ministro Marina en cuanto negar díque. Respecto a las demás peticiones nos dijo que vería ministro por si podía modificar en algo su actitud.

—Creamos asunto muy difícil. Escribo. Fui.

mos todos los de esta mañana.

Jiménez Factor.

—So diré agradezco el signante.

Federico Jiménez. «Hotel Palace, Madrid.

Recibidos sus telegramas contestamos al respecto con acuerdos insistiendo conclusiones y declaraciones.

Roldán.

El gobernador civil de Cádiz y otras provincias y distinguido poeta don Manuel Gano y Cueto, se encuentra enfermo en un hospital de Málaga.

El Ayuntamiento de Sevilla ha propuesto costearle una cama de pago en dicho hospital.

Celebraremos el alivio del enfermo.

—Ha asistido a las oficinas del Ayuntamiento el empleado del mismo don Francisco Burgos, restablecido de su enfermedad.

Mucho lo celebramos.

—Pasó el día de ayer en Cádiz el alcalde del Puerto de Santa María don Manuel Ruiz Calderón, visitando por la tarde al gobernador interior don Tiro Alonso.

Hablaron algo de las próximas fiestas.

Al estudiioso joven don Juan Montero Asensio felicitamos efusivamente por las brillantes calificaciones obtenidas en la Facultad de Medicina y de los exámenes de terminación del curso.

—Esta noche se despide del público en

Teatro Principal el apabullante illusionista señor Guerrero, que tantos aplausos se ha conquistado en la corta temporada que ha actuado en dicho Coliseo.

Presentará varios trabajos nuevos: hoy gran reja de precios.

Anoche asistió mucho público que aplaudió los trabajos de dicho illusionista.

—Hoy mucho, ¿qué tendrá Figueras, cinco y cinco?

—Y los que anduvo a gastar, es más viejo que un loro; mira V., a mí me consta por Bugallo que cuando estudiaba Derecho en Santiago de Galicia, ya era de pública voz y fama entre sus condiscípulos que lo menos se sacaba diez años...

—No mucho, ¿qué tendrá Figueras, cinco y cinco?

—Y los que anduvo a gastar, es más viejo que un loro; mira V., a mí me consta por Bugallo que cuando estudiaba Derecho en Santiago de Galicia, ya era de pública voz y fama entre sus condiscípulos que lo menos se sacaba diez años...

—Cor que ayude a sentir.

—El marqués como si tuviera empeño en mortificar a los que de buena gana desearían verla con los huesos blandos cuando pasa junto a cualquiera de los infelices paisanos suyos que aspiran al Ministerio de Gracia y Justicia para optar en su día el cargo de patrono de la Fundación Figueras, se ergüe adoptando cierto aire egalo, irreverente y hasta jocoso.

—Nosotros que miramos con repugnancia esas miserables codijas al animar al

marqués de Figueras a que persevere en su actitud, únicamente le recomendamos terga la cautela de no aceptar obsequios de comestibles y golosinas.

—Hay político paisano ayudo que si supiera que al morir el marqués habrá de heredar su plaza, sería capaz de enviarle un jamón de Lugo envenenado.

—No tenemos que temer que el marqués de Figueras sea envenenado.

—Cinco VENTALLÓ.

—DISCURSO

—Del elocuente discurso del Sr. Vázquez Mella, entráscanos algunos párrafos, que aunque relacionados con el debate sobre Marruecos, tienen mayor importancia porque dan ideas de las eficiencias de políticas extranjeras del grandioso tribuno.

—Lo que debe hacerse

—Cuál es entonces tu afirmación, meditación.

—Primero, la denuncia del Tratado ante Francia.

—Segundo, la petición ante Europa de una nueva Conferencia de Algeciras.

—Y aquí ya tengo que refirmar al señor Cambo.

—Es que se dice, al tratar en una nueva Conferencia de Algeciras de estos puntos, que penemos sobre el tapet el statu quo del Mediterráneo. Con gran perspicacia y eloquencia el Sr. Cambo relació la cuestión de Marruecos, y por lo tanto, con la cuestión internacional, pero no estaba tan justo ni tan

proable que no emprendan el vuelo esos buitres hasta que venga el despojo de alguna gran nación y lleguen a la hora del botín, no a la hora de combinar. (Muy bien.)

#### La cuestión del Estrecho

Pero, ¿vamos a suscitar la cuestión del Estrecho? Cuando se discutió aquel Tratado yo tuve el honor de traer esa cuestión al debate y de relacionar, como ha hecho el Sr. Gómez, la cuestión de Marruecos con la cuestión del Estrecho. La cuestión del Estrecho! Ahí está toda nuestra política internacional, shi está concretado el porvenir de España. Yo creo que todos los españoles, al levantarse, como un programa de vida cívica y nacional, debiera pronunciar siempre una palabra: Gibraltar, Gibraltar, y acuerdos de Inglaterra, acuerdos de Inglaterra!

Hablamos de Marruecos y queremos mantener la zona de Marruecos porque, como se ha dicho por todos, es una cuestión que toca a la integridad y a la independencia nacional. La independencia nacional y la integridad nacional! Y para mantenerla, nos unimos con Francia e Inglaterra! Ya lo recordaba ayer el Sr. Serrano, ya lo recordé yo al discutir el Tratado. Francia e Inglaterra, que por el art. 7º del Tratado franco-inglés se nos prohíbe fortificar la costa Norte de Marruecos.

Inglaterra tiene en la Península a Gibraltar, pero tiene además otra zona que se extiende más allá de Gibraltar. No puede decirlo; además, todos me conocéis, y no hay nadie que pueda dudar de mi palabra ni creer que yo la manche con una invención. Yo sé (tengo que guardar el nombre por quién lo sé, porque no estoy autorizado para decirlo), que un embajador inglés, no ahora, sino durante la Regencia, presentó un día una nota diciendo que en el radio de 13 kilómetros, partiendo del castillo del Moro, en Gibraltar, no consentiría Inglaterra ni la más ligera fortificación sin que fuese un caso de guerra con España, y esos 13 kilómetros comprenden Sierra Carbonera y Punta Carnero, y debéis saber que en Gibraltar todos los días, en la orden de la plaza, se designa el batallón que en el primer momento preciso tiene el encargo de ocupar a Sierra Carbonera. ¡Y estamos unidos a Inglaterra y a Francia para defender nuestra independencia y la integridad del territorio! (Muy bien.)

#### Las alianzas

Ah, señores. Se dice: ¿qué sucedería el día en que nosotros promovieramos esa cuestión? En España todos los grandes pensamientos, todos los que se han ocupado constantemente de la política internacional (y me consta que en el fondo ese era también el pensamiento de Cánovas, y por eso sólo quería una neutralidad y un statu quo, hasta que pudiéramos romperle) nunca tuvieron el propósito de unirse a Inglaterra, y unirse a Francia, que era nuestro rival, porque Francia aspira en Marruecos a llenar la Argelia hasta el Atlántico, y, como decía el otro día el señor Rodes, sólo por la presión de Inglaterra, no ha consentido a nosotros esa zona que Inglaterra nos tolera mientras somos potencia débil, y para que Francia no tenga tampoco predominio en el Estrecho.

Por eso Balmes, Donoso Cortés, Pastor Díaz, repugnaron esas alianzas, y un político ilustre que era, además de esforzado general, hombre de grandísima perspicacia, el general Prim (Borrego en uno de sus libros de datos acerca de él, y yo sé otros), fue partidario decidido de la alianza con Alemania. Bismarck se la propuso; llegó a decir que él engrandecería a España frente a Inglaterra.

Prim, que era muy perspicaz político y hombre prudente, tenía un grandísimo interés en que esa alianza se realizase; pero hay que darse cuenta en que en su puesto quizás todos hubiéramos obrado como él. Pensó que Austria, herida en Sadowa el año 1866, cuatro años antes del 70; que Dinamarca, despojada de sus Ducados, y que l'all, que debía a Francia su unidad, iban a aliarse contra Prusia, y Prusia no sería la vencedora; y como tuvo ese temor, que por el éxito de las brillantes glorias militares de Rusia se desvaneció ya tarde, no se stivió a concertar entonces la alianza con Alemania, y se que bajó al sepulcro con la gran pesadumbre de no haberla concertado. Y yo sé que otro general ilustre (porque he visto los planos, ha tenido los documentos en mis manos y me honré con su amistad), el general Peláez, hizo un magnífico estudio de la defensa del Estrecho, y en una Memoria que le honra sobremanera, y que yo desearía que viese la luz pública, y que deba constar en el Estado Mayor Central (a mí me la leyó y yo hice hasta extractos de ella), señala todas las razones estratégicas, y da la defensa del Estrecho, sin contar más que con lo que conserva-

mos en Ceuta, y pide decididamente la alianza con Alemania, afronte de Inglaterra y de Francia.

#### Política americana

Y ha sucedido sencillamente que cuando se trató de la cuestión mexicana pidimos a los Estados Unidos—de quien llevamos, y no hace mucho más de tres lustros, una herida muy grave—, apoyo y protección contra los bandoleros de Panche Ville; pero, en fin, todavía eso pudiera explicarse; lo que no se explica, señor ministro de Estado, lo que no se explica, señor presidente del Consejo de Ministros, es que hayáis desperdiiado aquella ocasión memorable que se os ofrecía para que España fuese la primera que, no en son de guerra, sino de paz amorosa, interviniere en el conflicto; que fuese el Estado español el que se dirigiese a todos los Estados americanos, hijos de España, y en nombre de todos interpusiese su valimiento para la paz entre la República yanqui y la República mexicana. Ah, señores. Si lo hubierais hecho así, puede ser que ante la fantasía y la gratitud americanas apareciese la bandera de la Patria ondulando con aquellas briznas que la crearon un día, cuando era doce de gloria de esos pueblos, como el día maternal que protege a los polluelos cuando aparece en el horizonte amenazador el gavilán.

Ya lo dije un día: la cordillera cantábrica es un brazo de España y termina en Galicia su mano; tiene un índice, Finisterre, que, con la sombra tamborosa que proyecta en el mar, está señalando a América. Sí señores, no hay nada que tenga un instinto de conservación tan poderoso como el dinero.

Observan en todas las revistas financieras el cuadro de los Bancos en estos dos últimos años, y veréis cómo el oro va desapareciendo de la circulación y refugiándose en esos Bancos, temeroso de graves conflictos. Hablad a los hombres de negocios, a los que susurran medir a las naciones por el Dólar y el Haber del libro de caja, y veréis cómo todos os dicen que están paralizados por una zozobra y un temor que está en la atmósfera y que se va poseyendo de los átomos.

Yo sé, aunque la noticia no haya trascendido a la Prensa, pero si a los centros bursátiles de la alta banca, sé por amigos diplomáticos y banqueros, que el año pasado, y poco antes que un ministro inglés declarase que la guerra europea había estado a punto de estallar y que no nos separó de ella más que el canje de una moneda, el Estado Mayor alemán estaba aspercido para la contienda, y esa era la corriente que entonces imperaba; pero el Emperador, cabesa que ueifica los Estados de la Triple Alianza, consultó a los financieros alemanes, a la alta banca alemana, y ésta contestó que no estaba prepara Alemania todavía para la lucha, que estaría dispuesta al sacrificio, si así lo exigía el interés de la patria, pero que aconsejaba que se retardase la contienda algunos meses, o un año, porque podía el capital francés, que estaba sembrado en los Bancos alemanes, retirarse de improviso y producir quiebres semejantes a las que poco antes se habían producido en Dresden. Se tomó en cuenta el consejo, se hizo el balance de los Bancos, se vio que había 1.000 millones de francos en ellos, y entonces fué cuando se estableció el impuesto de los 1.250 millones de marcos, a lo cual un Gobierno, antimilitarista y radical, que no era en principio partidario del servicio de los tres años, respondió en Francia con un expediente de 1.800 millones de francos, dedicados a la defensa nacional.

Ved los enormes, cuantiosos aportes marítimos y terrestres de Austria-Hungría; ved cómo Rusia espera tener el año 17 completos todos sus armamentos y sus principales líneas de invasión sobre las fronteras europeas, y cómo cuando Alemania le sube por los centros militares y diplomáticos, dice que Alemania no lo tolerará que se llegue a ese punto, porque Alemania el día de la contienda no quiere ser atacada por la espalda y que tendrá en el Ducado de Posen las fuerzas necesarias para resistir el empuje moscovita. Ved, como todavía un ilustre Emperador, varón de dolores, Nuestro Señor de los Reyes, acababa de ver otra vez levantarse en torno de su lecho la sombra ensangrentada y trágica de su hermano, de su esposa y de su hijo y avanzar la enfermedad, ministro de la muerte, que le visita con demasiada frecuencia, como si llevase ya en su mano el símbolo que un artista esculpió en el monumento sepulcral de María Teresa en el panteón de los Capuchinos de Viena, para representar la vanidad humana con una corona imperial cincinada una calavera amarillenta.

Ved cómo el noble anciano, parece que retiene la vida como si quisiera prolongar la paz, porque sabe que el día que muera, o que no pueda llegar prolongarla, más no por vanidad militar, no por la guerra europea.

Pero se dirá: ¿es que vamos a provocar la guerra europea con esa Conferencia? No; si se cree todavía que una nación tan

empobrecida y débil como la nuestra tiene el poder de producir la conflagración del mundo; si nosotros tenemos en nuestra mano la paz o la guerra, con eso solo tenemos una garantía mil veces más poderosa para defender nuestra independencia que viviendo como menesterosos y postulantes de esas dos grandes naciones que nos dominan en el Estrecho.

¿Crees que ellos irían a la guerra europea al provocar nosotros la cuestión? ¡Ah!, si Francia e Inglaterra no tienen inconveniente en provocar la guerra antes que cedernos a nosotros nuestro derecho en el Estrecho, si no tienen inconveniente en que un río de sangre anegara Europa y que aparecieran humeantes los escombros de algunas naciones, ¡medid por la magnitud del desastre el amor que nos profesa! (Muy bien.)

Pero no sucederá así. Aun cuando nosotros, anticipándonos a los sucesos, no podamos poner sobre el tapete la cuestión del Maestrazgo, esa cuestión está puesta ya, o va a ser puesta muy pronto; porque es preciso ser ciego para no ver lo que en este instante se está desarrollando ante los ojos en Europa.

Yo soy a veces protesta de malas nuevas, y lo siento, porque no profeso aquella política, que pudiera llamar musulmana, del Sr. Goode de Romanones, (risas), que todo lo achaca a la fatalidad histórica, es decir, al «estaba escrito», pero yo creo que me equivoco mucho si aque la guerra europea que yo os anuncio, como una consecuencia de los conflictos balkánicos, y de lo que ellos llevan consigo, no es una cuestión que ya se plantea en el mundo.

Sí señores, no hay nada que tenga un instinto de conservación tan poderoso como el dinero.

Observan en todas las revistas financieras el cuadro de los Bancos en estos dos últimos años, y veréis cómo el oro va desapareciendo de la circulación y refugiándose en esos Bancos, temeroso de graves conflictos. Hablad a los hombres de negocios, a los que susurran medir a las naciones por el Dólar y el Haber del libro de caja, y veréis cómo todos os dicen que están paralizados por una zozobra y un temor que está en la atmósfera y que se va poseyendo de los átomos.

Yo sé, aunque la noticia no haya trascendido a la Prensa, pero si a los centros bursátiles de la alta banca, sé por amigos diplomáticos y banqueros, que el año pasado, y poco antes que un ministro inglés declarase que la guerra europea había estado a punto de estallar y que no nos separó de ella más que el canje de una moneda, el Estado Mayor alemán estaba aspercido para la contienda, y esa era la corriente que entonces imperaba; pero el Emperador, cabesa que ueifica los Estados de la Triple Alianza, consultó a los financieros alemanes, a la alta banca alemana, y ésta contestó que no estaba prepara Alemania todavía para la lucha, que estaría dispuesta al sacrificio, si así lo exigía el interés de la patria, pero que aconsejaba que se retardase la contienda algunos meses, o un año, porque podía el capital francés, que estaba sembrado en los Bancos alemanes, retirarse de improviso y producir quiebres semejantes a las que poco antes se habían producido en Dresden. Se tomó en cuenta el consejo, se hizo el balance de los Bancos, se vio que había 1.000 millones de francos en ellos, y entonces fué cuando se estableció el impuesto de los 1.250 millones de marcos, a lo cual un Gobierno, antimilitarista y radical, que no era en principio partidario del servicio de los tres años, respondió en Francia con un expediente de 1.800 millones de francos, dedicados a la defensa nacional.

Ved los enormes, cuantiosos aportes marítimos y terrestres de Austria-Hungría; ved cómo Rusia espera tener el año 17 completos todos sus armamentos y sus principales líneas de invasión sobre las fronteras europeas, y cómo cuando Alemania le sube por los centros militares y diplomáticos, dice que Alemania no lo tolerará que se llegue a ese punto, porque Alemania el día de la contienda no quiere ser atacada por la espalda y que tendrá en el Ducado de Posen las fuerzas necesarias para resistir el empuje moscovita. Ved, como todavía un ilustre Emperador, varón de dolores, Nuestro Señor de los Reyes, acababa de ver otra vez levantarse en torno de su lecho la sombra ensangrentada y trágica de su hermano, de su esposa y de su hijo y avanzar la enfermedad, ministro de la muerte, que le visita con demasiada frecuencia, como si llevase ya en su mano el símbolo que un artista esculpió en el monumento sepulcral de María Teresa en el panteón de los Capuchinos de Viena, para representar la vanidad humana con una corona imperial cincinada una calavera amarillenta.

Ved cómo el noble anciano, parece que retiene la vida como si quisiera prolongar la paz, porque sabe que el día que muera, o que no pueda llegar prolongarla, más no por vanidad militar, no por la guerra europea.

Pero se dirá: ¿es que vamos a provocar la guerra europea con esa Conferencia? No; si se cree todavía que una nación tan

instintos belicosos, sino por el mandato de la Geografía, de la raza y del heterogéneo conglomerado de sus pueblos, Francisco Fernando tendrá que sacrejar las ondas del Danubio azul que baña los parques de Viena y el Parlamento Magiar, y empujar sus legiones al mierco, si choque terrible con los otros pueblos esclavos al mismo tiempo que pisan latinos y germanos desde el Rhin al Sena marcando con una hilera de huesos humanos blanqueando el sol una nueva edad en la historia. (Muy bien.)

#### Se aproxima la catástrofe

Y porque lo creo y veo venir la catástrofe a que nos lleva irremediablemente nuestra política internacional: yo, si estás, y tiembles la temblor de asombro nativo y hasta parece que se extinguen las llamas del hogar común, no quiero que cuando llegas aquí dí a vosotros mis oídos agiten nuestras almas y mis hermanos cojan puñados de tierra sangrienta para arrojarlos unos contra otros y vuelva a estallar la ira, y a partiros y dividirlos la derrota, no creáis que llegas yo aquél dí a deciros: «o véis, o véis?» Acerité. No, sería criminal, y bastarda satisfacción haber acertado las tribulaciones de la madre. ¡Ah, no! Se seca mi lengua, se aparta la palabra en mis labios, se desmaya mi voluntad y se nubla mi espíritu en una amargura intensa y lo avasillar por completo el dolor y el sentimiento de haber visto la catástrofe, doce veces por haberla presentido, y tenía la imensa desgracia de no haber podido evitar la ruina de mi Patria. (Grandes y prolongados aplausos). Muchos diputados se levantan para felicitar al orador.

#### SECCIÓN RELIGIOSA

##### Santo de hoy

Santos Marcelino, Pedro y Erasmo, mrs.

##### Santo de mañana

San Isaac, monje, mr. y Sta. Saturnina, vg.

##### TUBILEO

Día 2.—En la iglesia de la Conversión de San Pablo.

Día 3.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

## POR TELEGRAMA

### Sesiones de Cortes

#### EN EL CONGRESO

#### RUEGOS Y PREGUNTAS

A las 3:30 empieza la sesión, presidida el Sr. Aparicio.

El Sr. Sánchez Robledo pregunta si éste es el día en que se encuentra el expediente incautado al Ayuntamiento de La Línea de la Concepción.

El Sr. Torres dice que no se ha incautado expediente; únicamente se hizo una visita.

El Sr. Sánchez Guerra ofrece hacer justicia en este asunto.

El Sr. Moliner elegía a las damas que postulan para los Sanatorios antituberculosos.

Ruega que el Gobierno contribuya con alguna cantidad y pide que se permita a las señoritas postular en el salón de sesiones.

El Presidente advierte que han sido autorizadas para postular por el salón de conferencias y por los pasillos.

El Sr. Moliner habla de nuevo y pide se vote un crédito de cien millones para atacar la tuberculosis.

Saca el orador un remo de flores y dice que va a ofrecérselo al Sr. Bugallal para que facilite el crédito.

Acto seguido abandona su escaño y entra el remo al ministro.

(Risas y aplausos.)

El Sr. Bugallal dice que apesar de las economías que se han hecho en los presupuestos, hará lo posible por conceder un crédito con el fin indicado.

Sa formulan después varios ruegos locales.

El Sr. López Montes se ocupa de la validez de los títulos de Bachiller, expedidos por el Colegio alemán.

El Sr. Bergamín contesta que existe reciprocidad con Prusia en este asunto.

Varios diputados anuncian que interverán en esta interpelación.

Se entra en la orden del día, continúan la discusión del

## NOTICIAS

#### Los comerolos

Cumpliendo lo acordado por la Sociedad Patronal anoche, en punto de las nueve cerraron sus puertas todos los comercios.

Las calles se vieron muy concurridas, habiéndose mucho de la huelga.

No ocurrió ningún suceso digno de mención.

#### Modas femeninas

Un prelado, a propósito de la inmodestia que está imperando en las novísimas modas femeninas, ha dicho:

«Si las buenas señoras de nuestra ciudad lo pensaran bien, podrían ejercer una maravillosa influencia contra estos males. Podrían no solo rehusarse a incidir en semejantes extremos, sino hablar apacible en contra de ellos en las tertulias, en el comercio y donde quiera que se les presente la oportunidad. Si hay que seguir la moda, nunca han faltado modas propias de personas decentes. Entiéndase que lo que yo condeno es la indecencia, lo que yo deseo es un criterio moral más elevado, una apreciación más exquisita de las cosas que atañen al corazón y al espíritu, únicas que tienen valor en este mundo.»

#### Consumos

Entrega a Caja hoy día de la fecha:

Ptes. Mts.

Central, 4523624

# EXTRANJERO

## FRANCIA

### Crisis

PARÍS: Después del Consejo se facilitó una nota oficial, diciendo que el Presidente indicó las razones que había para su dimisión.

Se acordó reunirse mañana en el Ministerio de N. goces.

El Presidente hizo notar que abandona el poder, por haber cumplido la misión que se le encargó, de formar Gobierno.

Los ministros trataron inútilmente de disuadirle.

Sé crece que el nuevo gabinete será presidido por Viviani, que se encargará también de la cartera de Negocios.

### ROMA

#### Legado Pontificio

Se dice que para presidir el próximo Congreso internacional Eucarístico de Lourdes, se nombrará legado Pontificio al cardenal Gravite.

La noticia carece aun de carácter oficial.

### BOLSA DE MADRID

#### COTIZACION OFICIAL

|  | Dia 30 | Dia 1  |
|--|--------|--------|
| Deuda perpetua 4.00 interior                 |        |        |
| Serie F de 50.000 pías. nom                  | 80'50  | 80'65  |
| Serie E de 25.000 id. id..                   | 80'70  | 80'75  |
| Serie D de 12.500 id. id..                   | 80'80  | 81'00  |
| Serie C de 5.000 id. id..                    | 82'55  | 82'90  |
| Serie B de 2.500 id. id..                    | 82'75  | 82'70  |
| Serie A de 1.500 id. id..                    | 83'00  | 83'50  |
| Series G y H de 100 y 200                    | 82'25  | 82'50  |
| 4'00 fin de mes.                             | 80'60  | 80'65  |
| Deuda amortizable 4'00.                      | 90'25  | 90'50  |
| » 5'00.                                      | 99'6   | 99'50  |
| Cédulas Banco Hipotecario                    | 98'20  | 98'20  |
| Acciones Banco de España                     | 455'00 | 455'00 |
| » Comp. de Tabacos                           | 295'00 | 294'50 |
| Id. Sociedad General Azucarera, preferentes. | 43'75  | 00'00  |
| Id. id. ordinarias                           | 13'50  | 00'00  |
| Obligaciones                                 | 72'50  | 00'00  |
| París a la vista                             | 5'35   | 5'15   |
| Londres a la vista                           | 26'50  | 26'47  |
| Rio de la Plata                              | 380'00 | 377'00 |

### BOLSIN

#### Deuda perpetua 4.00 interior:

|                           |       |
|---------------------------|-------|
| En Madrid: fin de mes.    | 87'50 |
| Id. del próximo.          | 00'00 |
| En Barcelona: fin de mes. | 00'00 |
| Id. fin del próximo.      | 00'00 |
| En Perú: exterior español | 00'00 |
| Renta francesa 5'00       | 00'00 |

### NOTAS MUNICIPALES

La Dependencia Mercantil participa haberse declarado en huelga.

El Sr. Capitán general de la 2.ª Región participa haberse posesionado de la misma.

La Casa de Socorro de Extramuros dice fué asistida la obrera Rafaela Berton Montesudo.

La Comisión Mixta participa fué declarado soldado Mariano Allosa Mateo y Manuel Luque Osorio, que compareció el dia 4.

### DE MARRUECOS

#### Ministros moros

En Rabat se ha celebrado la primera reunión del Maghzen, bajo la presidencia del Sultán, a quien acompañaba el residente general francés.

Asistieron el gran vizir, los ministros, los directores generales, los subsecretarios y los secretarios generales de la residencia.

Muley Yusuf declaró abierta la sesión y pronunció un breve discurso anunciando que se propone reunir semanalmente a sus ministros para el estudio y discusión de las cuestiones de interés general.

Terminó haciendo observar que esto no constituye ninguna novedad, y que, reuniéndose sus consejeros una vez por semana, no hace otra cosa que reanudar una antigua tradición que algunos de sus predecesores dejaron caer en desuso.

El gran vizir hizo a continuación uso de la palabra para ensalzar la importancia de la celebración de estos consejos y exponer a sus compañeros la forma en que han de preparar los asuntos para dar cuenta de ellos a su majestad.

A continuación habló el general Liutey, quien, después de felicitar al sultán por su iniciativa, dijo:

«El Gobierno francés no puede menos de felicitarse por la acción y personal dirección de V. M. en los asuntos de Imperio. Francia tiene a honor grande el aplazar la formala del prossectorado en el sentido más amplio, más noble. No ha intervenido en Marruecos para destruir las instituciones y tradiciones existentes y disminuir el prestigio de su soberano.

# LA URBANA

ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS

-MAS ANTIGUA EN ESPAÑA-

#### Contra el Incendio, el Rayo, la Dinamita, EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.

Asigura Fincas, Cosechas, Mercancías, Muebles, Fábricas, Talleres, &c.

Esta Compañía goza de gran crédito a sus inmensas garantías y capital, y principalmente a su rectitud y liberalidad en el pago de los siniestros que se liquidan siempre pronto y amablemente con los asegurados, abonándose al contado en la Dirección de la Provincia.

#### PRECIOS LAS MAS REDUCIDAS

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE LA PROVINCIA.

Director en la Provincia, Cte. Gobernador y Taxis.

D. LUIS MARTINEZ DEL ORO. MINA, 9. - CADIZ

REGISTRO DE LA PROPIEDAD (Antonio León) per 18). - De 9 a 15.

Jefatura de Obras públicas (Sagasta) - De 12 a 16.

Obispado (Secretaría), Plaza Fray Félix (llegada de 11 a 14).

Provisorato (Plaza Fray Félix). - De 12 a 14.

Registro de la Propiedad (Antonio León) per 18). - De 9 a 15.

Dirección de Sanidad Marítima (Muñoz) - De 9 a 12.

Junta de Obras del Puerto (Isabel la Católica 13). - Dirección facultativa; de 12 a 13. - Oficinas administrativas; de 15 a 17.

Consumos (Centrales Isaac Peral 17). - De 9 a 16.

Gobierno Militar (Paseo Duque de Nájera). - De 9 a 12 y de 14 a 19.

Parroquias (Archivos). - De 11 a 13.

Juzgado de Instrucción (San Francisco 9). - De 10 a 12 y de 15 a 18.

Cédulas personales (Casa Capitalar). - De 11 a 18.

Compa. Arrendataria de Tabacos (Rubio y Diaz 1). - De 9 a 14.

Comisión Mixta de Recrutamiento. - De 8 a 12.

Dilegacionada (Aduana). - De 8 a 12.

Salidas de P. Rec. Salidas de Cádiz - De 8 a 12.

3'00 de la mañana. 10'00 de la tarde. 11'30 de la noche. 3'00 de la tarde.

11'30 de la noche. 3'00 de la tarde.

12'30 de la tarde. 0'00 de la noche.

0'00 de la tarde. 0'00 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

0'00 de la noche. 12'30 de la noche.

12'30 de la noche. 0'00 de la tarde.

**SERVICIOS  
DE LA  
COMPAÑIA TRASATLANTICA  
DE BARCELONA**

JUNIO DE 1914

LÍNEA DE BUENOS AIRES.—El dia 4 de Junio saldrá de Barcelona el 5 de Málaga, al 7 de Cádiz, el vapor

**INFANTA ISABEL DE BORBON**

directamente para París, Génova, Montevideo y Buenos Aires;

LÍNEA BRASIL PLATA.—El dia 16 de Junio saldrá de Bilbao, el mismo dia de Santander, el 18 de Gijón (inclusiva), el mismo dia de Gernika, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, el vapor

**LEON XIII**

directamente para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

En el caso en que se incluyera en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor

**BUENOS AIRES**

prestamente para New York, Nápoles y Versalles y Puerto México.

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El dia 25 de Junio saldrá de Barcelona el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

**ALFONSO XIII**

directamente para Habana, Versalles y Tampico. Admite pasaje y carga para Gestañas y Pacífico, con tránsito en Málaga al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camaretas de lujo.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 de Mayo saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

**MONTEVIDEO**

prestamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Líman, Cali, donde salen las vapores el 12 de cada mes, para Schamha, Garajonay, Puerto Calle y La Gomera, admitiendo pasaje y carga para Versalles y Tampico, con tránsito en Málaga. Combina por el ferrocarril de Potosí no con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y consignaciones directas. También admite carga para Maracaibo, Guárico, Curaçao, Curazao y Trinidad, con tránsito en Puerto Calle.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El dia 13 de Junio saldrá de Liverpool y el 24 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

**ALICANTE**

directamente para Génova, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo, Manila, sirviendo por tránsito los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE FERNANDO POO.—El dia 2 de Junio saldrá de Barcelona el vapor

**M. L. VILLAVERDE**

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, demás escalas intermedias y Fernando Po.

Rebajas de Fernando Po el 2, haciendo 25 escalas de Cazarinas y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alejamiento muy económico y trato esmerado, como ha quedado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camaretas de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus vapores.

Para rebajas a familias, precios especiales por camaretas de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30.000 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sociedad que en estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los mercantiles que son entregados y de la selección de los artículos cuya venta, somez, etc., sea más favorable.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DIRECCION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA S.

VAPORES DE IBARRA Y C. S. en C.—Sevilla

Salidas del puerto de Cádiz

Para Vigo, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a flete corrido para Nantes, Hanoi, Danquerque, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES Y VIERNES A LAS 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tortosa, Barcelona, Costa y Málaga.

LOS MIERCOLES A LAS 18

Para Huelva, María, Avilés, Luarca y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 18

Admiten carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSE RA. VINA, Beato Diago de Cádiz 12.—Cádiz

**Vapores Correos Españoles**

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

**SALIDAS QUINQUENALES**

Par. C. N. RIA, HABANA, CUBA, SANTIAGO DE CUBA, CIENFUEGOS Y NEW ORLENS.

Salida de Cádiz el dia 5 de Junio el vapor

**CONDE WIFREDO**

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo o para Sagua la Grande, Cibao, Nuevo, Puerto Padre, Gibara, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo.

**SERVICIO QUINQUENAL**

Par. CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS y N. W. R. LEAN.

Salida de Cádiz el dia 18 de Junio el vapor

**PIO IX**

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarién, Nuevo, Puerto Padre, Gibara, Baracoa, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo. Informar sus Armadores, Plaza de San Agustín, núm. 2, Sres. PINILLOS, IZQUIERDO y C.

**Vapores Correos Españoles**

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

**SERVICIO FIJO Y RÁPIDO PARA**

**MONTEVIDEO Y BUENOS ÁRIES  
CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS**

El nuevo y de gran marcha vapor correo transatlántico español de 10.000 toneladas,

**VALBANERA**

Saldrá del puerto de Cádiz el dia 13 de Junio de 1914.

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª económicas, 3.ª preferente y 3.ª ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fe.

El dia de la salida no recibe el vapor carga, debiendo quedar al costado la víspera.

Informar sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO y C., Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el dia 28 de Junio

**Nuevo Servicio semanal de Vapores Correos  
A LAS ISLAS CANARIAS**

DE LA SOCIEDAD DE NAVIGACION E INDUSTRIA

Salidas fijas de Cádiz los dias 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.

Si vapor español

**DELFIN**

capitán don J. Gelfi. Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública de oficio, el dia 6 de Junio a las nueve de la mañana.

Consignatarios: VIUDA DE E. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA, IABA, Isla Peral 9.—Cádiz.

El precio del tránsito es establecido con todas las comisiones de Correos. Existe también un tránsito para los viajeros de 8 años hasta 16.

Hasta el dia 15 de Junio de 1914 el vapor de la Sociedad

de Oficinas, en largas escalas, tratando de las enfermedades de la piel, ha sido recibido gratuitamente, por los deportistas, todos los pasajeros que lo piden.

Para obtener también gratuitamente sus folletos, dirigirse al

**SOBRE MONEDERO**

para circulación por correo de valores en metálico.

EL SOBRE MONEDERO circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costas de África, y donde no haya Administración de Correos, están obligados a admitirle a la circulación los carteros y peones rurales. EL SOBRE MONEDERO es el medio más cómodo sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificados desde 5 céntimos hasta 50 pesetas en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el SOBRE MONEDERO se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc. etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. EL SOBRE MONEDERO tiene la GARANTIA DEL ESTADO, que atona la cantidad declarada en caso de extravío. EL SOBRE MONEDERO se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorios, etcétera etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estanqueros se harán a las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos a las Oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta.

OFICINAS: GOYA 6, BAJO. MADRID

PORQUÉ no se desembaraña Vd. de esta enfermedad de la piel inmediatamente, y para siempre de esta fiebre, de este exceso variado que le rinde la vida todo lo insufrible?

PORQUE conserva Vd. esta enfermedad otras veces graves que por gravísimas.

PORQUE no empieza Vd. inmediatamente el uso de todo el Dr. L. RICHELET.

Sin embargo, no hay vacinación posible, porque Vd. no puede ignorar las curaciones, muchas veces incesadas obtenidas en su alumbrado.

INFORMESE Vd. y empiece, sin más tardar, este tratamiento; ese es el mejor remedio que se puede dar.

El precio del tratamiento es establecido con todas las comisiones de Correos. Existe también un tránsito para los viajeros de 8 años hasta 16.

Hasta el dia 15 de Junio de 1914 el vapor de la Sociedad

de Oficinas, en largas escalas, tratando de las enfermedades

de la piel, ha sido recibido gratuitamente, por los deportistas, todos los pasajeros que lo piden.

Para obtener también gratuitamente sus folletos, dirigirse al

SP. L. RICHELET 11, rue Gambetta, en París (Francia).

De visita en Palma, Centro Farmacéutico, Málaga 24.

De visita en Madrid, R. de la Princesa, 10.

SI DESEA HACER PROPAGANDA

DIRIJASE SIEMPRE A

**A. REYES MORENO**

AGENTE DE PUBLICIDAD

EN PERIODICOS DE PROVINCIAS

ABADA 5, PRIMERO.—MADRID

FRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS

**IMPRENTA**

**EL CORREO DE CADIZ**

TALLEBES: M. DEL REAL TESORO

CADIZ

**EL CORREO DE CADIZ**

**DOS EDICIONES DIARIAS**

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

|   |       |
|---|-------|
| En Cádiz: al mes, Ptas. . . . .                     | 3'00  |
| Península: Trimestre adelantado . . . . .           | 6'00  |
| Extranjero: Trimestre adelantado, Francia . . . . . | 10'00 |

Redacción, Administración y Imprenta

Mercado del Rosario Tesoro, Núm. 8

Se admiten SUSCRIPCIONES DE DEFUNCIONES Y ANIVERSARIO. Hasta los 4'00 de la madrugada para la edición de la mañana.

Estos precios se publican cada cuatro veces por lo menos. Se hacen descuentos a los que se publican diariamente.—Para avisos en primera página y suplementos, consúltese a la Administración.

Este precio se publica cada cuatro veces por lo menos.

Este precio se publica cada cuatro veces por lo menos.

Este precio se publica cada cuatro veces por lo menos.

Este precio se publica cada cuatro veces por lo menos.

Este precio se publica cada cuatro veces por lo menos.

Este precio se publica cada cuatro veces por lo menos.

Este precio se publica cada cuatro veces por lo menos.

Este precio se publica cada cuatro veces por lo menos.